

坚持以巡促建

路南区护航中小学生学习膳食健康

本报讯“学校食堂的食材是从哪里采购的？营养餐的收费标准是多少？有没有供餐清单和配送台账？食堂经营情况是否进行了公示……”日前，路南区委巡察组工作人员在实地走访中小学食堂时向食堂负责人细致地询问。

2024年9月以来，路南区委专项巡察组对辖区内中小学、幼儿园食品安全和膳食经费管理问题进行了专项巡察，针对中小学食品安全卫

生管理、制度执行、膳食经费管理等方面可能存在问题隐患，深入全区25家中小学、幼儿园进行实地巡察走访。对食品卫生、采购程序、制度执行、经费管理等方面存在的共性问题隐患，督促区教育局和学校立行立改、建章立制、常抓不懈。

针对巡察问题，路南区教育局高度重视，督促和指导各校建立和完善校内民主监督机制，纷纷成立膳食管理

委员会，加强对学校食堂食品安全和膳食经费的监督管理，家校共建，营造干净卫生的就餐环境，守护学生舌尖上的安全。

路南区第三实验小学自膳食委员会成立以来，多次组织膳食委员会成员、家长代表、教师代表进食堂参观检查、进校园陪餐试吃，听膳食委员会汇报、看食堂经费公开，根据膳食委员会、家长代表反馈意见、改进建议不断完善工作，家校联系更加紧密，学

校膳食水平显著提高，学生、教师、家长对学校膳食管理工作的满意度不断提升。路南区第三实验小学校长这样介绍该校膳食委员会工作情况。

“自唐山市第二幼儿园膳食委员会成立以来，幼儿园组织了多种多样的膳食委员会活动，我应邀参观了食堂的供应流程，从源头为孩子们把好食材关。和孩子们一起参加了美食评鉴会，品尝了幼儿园餐食的色、香、味，让我们家长对幼儿园的

饭菜更加放心了，也无愧幼儿园‘全国营养和健康示范园’称号。”唐山市第二幼儿园膳食委员会家长成员这样说。

今年以来，路南区委巡察组在巡察过程中，注重发现和解决群众急难愁盼问题。下一步将紧盯巡察问题整改，从小问题、身边事抓起，始终把“我为群众办实事”和巡察工作紧密结合，通过巡察促进问题解决，达到以巡促改、以巡促建的效果。（王冠博）

“石榴籽一家亲”民族团结心连心 西藏日土县与唐山交大实验学校开展手拉手活动

本报讯（记者梁赞英 刘大民）10月31日，西藏日土县九年一贯制学校和热帮乡小学师生一行走进唐山交大实验学校，一场以“石榴籽一家亲”为主题的手拉手活动温情启维。

当日，唐山交大实验学校操场绿草如茵，两地师生怀着对祖国的无限敬仰，同升国旗，共唱国歌。升旗仪式结束，日土县九年一贯制学校丹增央珍同学以“清澈的爱，只为中国”为题，讲述了戍边英雄陈祥榕的故事，国旗下，两地师生共同许下庄严承诺，为祖国的明天贡献自己的力量。

在该校报告厅，交大实验学校展示了该校办学特色，并为西藏日土县师生们送上精彩纷呈的文艺表演，啦啦操表演《宝贝加油》展现了青春的热情与活力，舞台剧《有我》歌颂了青年一代为国奋斗的精神，情景剧《竺可桢》重现了竺先生严谨治学的科学精神，诵读、歌唱唐山交大校歌《文轨车书邦大同》再现了交大学子踔实扬华、自强不息……演出结束，交大实验学校学子们将亲手制作的贺卡、板纸绘画等赠送给西藏日土县学生。“这场跨



地域诞生的珍贵友谊，让学生们更加懂得人与人之间的情感连接可以如此纯粹和美好。”在和谐欢快的氛围中，日土县九年一贯制学校白玛玉珍老师十分感慨。

红领巾社团观摩展示活动是西藏日土县师生们最喜爱的环节。从科技创新的无人机和高铁模型到动手操作的创客大颗粒，日土县师生们被丰富多彩的科创社团深深吸引。两地学生还开展了“同编中国结”“同写中国字”活动，两地学生互相学习、互相交流、互相帮助，不仅掌握了编织技巧，更在互动中加深了友谊。“两地学生的友好交往是国家民族团结的缩影，我们要做好传承和发展

良好民族关系的使者。”日土县九年一贯制学校多且旺杰十分开心。

“‘石榴籽一家亲’手拉手活动，不仅是一次文化的交融，更是一次心灵的契合。”唐山交大实验学校党支部书记、校长魏晓辰表示，在祖国辽阔版图上，西藏与唐山相隔千山万水，但心与心的距离却因一次特别的活动而无限拉近。“我们将携手并进，感党恩、听党话、跟党走，共同为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗，让‘石榴籽’精神永远绽放光芒！”

图为魏晓辰校长在向西藏日土县的少先队员介绍该校学生制作的动车模型。

记者 刘大民 摄

路南区妇联成功举办 高端家政技能人才交流活动

本报讯 10月31日下午，由路南区妇联、路南区委组织部、路南区人社局共同主办的高端家政技能人才交流活动，在路南区人才驿站成功举办。本次活动旨在进一步深化路南区巾帼家政提质扩容民生工程的实施，畅通高素质人才与高端家政机构的双向奔赴，促进产教融合，构建路南区家政服务业高质量发展新格局。

活动第一阶段由路南区人社局二级主任科员周志强介绍全区人才政策和人才公寓申报使用政策；唐山意诚劳务服务有限公司总经理、“意+e”零工市场创始人皇甫玉娇发布“小e到家”数智化家政平台及运营模式，“小e到家”高端家政板块嵌入零工驿站，既是资源的整合又是推进家政服务窗口进社区线上全覆盖的有力举措，为家政供需双方提供了更便捷、更优质的服务。

活动第二个阶段为“匠心传承，师徒情深”名师收徒仪式，7位学徒为7名家政行业名师献上鲜花，表达对师傅精湛技艺的崇高致敬和对师徒间深厚情谊的深情颂扬，彼此手牵手，心连心，共同书写家政行业的美好篇章。

活动第三个阶段由河北省优秀家政培训师、唐山市巾帼家政宣讲团成员付玉为与会人员分享高端家政未来的发展趋势。

乔好家政乔晓丽、珍缘家政刘士珍、协力家政陈焕、爱心妈咪陈静等4位家政企业负责人依次发言，分享彼此的经验与见解，共同探讨高端家政行业的发展之路。市妇联四级调研员王晓燕、妇女发展部部长王方满、区委组织部部务委员兰雪梅、区就业服务中心主任翟昌学、区职业技术学校康养专业主任马宁，针对高端家政技能人才的挖掘、培育以及如何深化高端家政供需对接，助力高质量发展作交流发言。

路南区妇联主席梁静表示，家政服务业是广大妇女、未就业大学生创业就业的重要领域。此次活动的成功举办，为全区家政服务业的高质量发展搭建了一个重要的交流平台，也是助力广大妇女创业就业、构建路南区家政服务业高质量发展新格局的有益实践。区妇联将切实发挥好“联”字优势，搭平台、促合作，进一步拓宽高素质技能人才与高端家政企业的双向奔赴渠道，为路南区家政服务业的发展和广大妇女创业就业尽“妇联所能”。同时，也希望广大妇女、未就业大学生以及相关企业、单位能够以此次交流活动为契机，保持密切交流与合作，深化产教融合，助力家政服务业高质量发展，为建设“经济强区、幸福路南”作出更大贡献。

（陆南）

路南区积极推进体医融合

本报讯 11月2日，路南区联合唐山市中医院，成功举办首届中医文化市集暨2024国民体质监测活动，旨在弘扬中医文化，推进全民健身和体医融合，提升居民健康水平。

活动现场设置了多个主题展区，中医专家现场提供义诊服务，一对一制定膏方养生方案。同时，市民还能体验推拿、拔罐、刮痧等中医特色疗法。

中医药展示区不仅展示了膏方的制作流程，还让市民亲自品尝膏方，感受其独特魅力。此外，中医导引养生展示区教授了八段锦、太极拳等养生操，引导大家通过运动健身的方式锻炼调节体质。

此次活动累计吸引周边居民、游客超2000人次，不仅有效弘扬了中医文化，更让全民健身与体医融合的理念深入人

心。通过参与活动，市民、游客朋友们不仅了解自己的体质状况，还学到了许多实用的养生知识和方法，为健康生活打下了坚实基础。

今后，路南区将以此次活动为契机，继续加强多领域、多业态合作，举办更多类似活动，推动全民健身和体医融合发展，为群众提供更加全面、便捷的健康服务。（陆南）

